
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Zadelsdorf 

 Sitzungstermin: Dienstag, 28.02.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Zadelsdorf, Zadelsdorf 30B, 07937 

Zeulenroda-Triebes 

 
Anwesend sind: 
Herr Matthias Ehrlich  
Herr Wolfgang Gaschler  
Herr Friedrich Hiemisch  
Herr Frank Stojanek  
Herr Heiko Weidhaas  
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift vom 11.10.2022 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
4 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Alle anwesenden Ortschaftsratsmitglieder sind mit der Tagesordnung einverstanden. 
  

 
zu 2 Bestätigung der Niederschrift vom 11.10.2022 
 Nach Verlesen der Niederschrift vom 11.10.2023 gibt es keine Anfragen und 

Änderungswünsche. 
 

  
zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
 Herr Gaschler informiert  

- über die wesentlichen Inhalte der Stadtratssitzung vom 08.02.2023. 
- Ein Fördermittelbescheid seitens des Landes wurde übergeben. 
- Uneinigkeit über Machbarkeit der Sanierung wurde von verschiedenen  
  Stadtratsmitgliedern kundgetan,   
- Der Vertrag mit den Stadtwerken zur Umsetzung der  
  Baumaßnahme wurde nach Änderung mit knapper Mehrheit beschlossen. 
 
 



- Die für den 10.02.2023 angesetzte Versammlung der Jagdgenossen wurde erfolgreich  
  durchgeführt. Eine neue Satzung muss im folgenden Jahr in Kraft gesetzt werden. 
- Die Baumaßnahme Dachsanierung Bürgerhaus wurde erfolgreich abgeschlossen. Der  
  geplante Finanzrahmen wurde eingehalten. Kleinere Reparaturarbeiten in Verbindung  
  mit der Dachinstandsetzung wurden in dankenswerter Weise von Vereinsmitgliedern  
  ausgeführt.  
- Der Ortsteilbürgermeister fragt bei Herrn Heise im Bauamt an, ob die malerische  
  Instandsetzung und ein behindertengerechter Zugang in die Haushaltsplanung fließen  
  kann. Beides wurde mit einem eindeutigen Nein beantwortet. 
- Von den Mitgliedern des Ortschaftsrates wurde bemängelt das in die Sanierung in das  
  Bad Waikiki  Millionen fließen und in den Ortsteilen keine ausreichenden Mittel zur  
  Erhaltung von Gebäuden und Straßen vorhanden sind. Hier sollte ein planvolles  
  Umdenken erfolgen!!   
- Von Herrn Weidhaas wurde Herr Gaschler beauftragt sich mit Herrn Böswetter in  
  Verbindung zu setzen um die Risse in den Ortsstraßen zu verschließen. Eine gewisse  
  Eigenleistung wäre nach Absprache möglich. Schon in der Vergangenheit  
  verschlossene Risse haben sich wieder aufgetan und viel neue   
  sind dazu gekommen, eine Besichtigung wäre notwendig. 
- Immer wieder kommt es zu Ölflecken, die nach Schneefall von Einwohnern gemeldet  
  worden, dies hatte schon einen größeren Einsatz der FFW Zadelsdorf zur Folge. 
 

  
zu 4 Sonstiges 
 - Von Herrn Bucklitsch wurde der Ortschaftsrat informiert, dass von insgesamt 48  

  gemeldeten Weiterbildungen für Feuerwehrleute nur 5 vom Land betätigt wurden, dies  
  ist kein zufriedenstellender Zustand. Ein Kamerad aus Zadelsdorf will sich seit drei  
  Jahren zum Zugführer ausbilden lassen und kommt nicht zum Zug. Dies ist ein  
  unhaltbarer Zustand!! 
- Von Herrn Bonitz wurde mitgeteilt, dass trotz mehrerer Anfragen noch kein Angebot für   
  das Kriegerdenkmal vom Steinmetz vorliegt. Anfragen an Stadt und Sparkasse zeigen  
  keinen Weg der Finanzierbarkeit auf. Für den Verein allein ist dies nicht zu stemmen.   
  Weiterhin werden die Probleme mit dem Rat und Verein beraten. 
  

  
Zeulenroda-Triebes, den 28.02.2023 
 
 
 
 
 
gez. W. Gaschler, Ortsteilbürgermeister 
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